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(Delovno gradivo za seminar PBZ, 3. februar 2012, Ljubljana)
SPODBUJANJE DRUŽINSKEGA BRANJA V VRTCU
1. Uvod

S sodobnimi mediji postaja pismenost vse bolj večrazsežnostna, sestavljena (informacijska, medijska, interaktivna itd.). Bombardira nas množica informacij, pisna sporočila nas obkrožajo od jutra do večera, kot pravi dr. Grosmanova, v tem informacijskem času ves čas beremo, da sploh funkcioniramo, obkroža nas tudi vse več tiskanega gradiva. 

Strokovnjaki opozarjajo na vsestranski pomen dobro razvite bralne pismenosti tako za posameznika kot za družbo v celoti. Toda čeprav beremo več kot kdaj koli prej, mednarodne raziskave ugotavljajo, da bralna pismenost v svetu pada; eden od vzrokov je prav to, da postaja pismenost vse bolj sestavljena, zahtevna, še posebno v sodobnih večjezičnih in večkulturnih okoljih v globalnem svetu. Bistveno vprašanje pa je vendarle kritično razumevanje in vrednotenje besedil, kakovost branja in kakovost prebranega, vgrajevanje le-tega v svoje znanje, vpliv prebranega na bralca, na njegov intelekt, domišljijo, čustva in socialno vedenje, družbeno-politično delovanje itd.

Ob vsem strokovnjaki poudarjajo tudi, da je branje otroku vse od ranega otroštva ključno za njegov jezikovni, intelektualni in sploh vsestranski razvoj. Družinsko branje je »zibelka branja«, ki odločilno vpliva na kasnejše otrokovo učenje branja in uspešno učenje, na razvoj njegove bralne pismenosti, literarne dojemljivosti in celo na njegovo bralno kulturo v odraslem obdobju.  
Spodbujanje družinskega branja tudi ni zgolj vzgoja otrok, bodočih bralcev in kupcev knjig, ampak je tudi – pogosto edini način – da z bralnimi spodbudami in ponudbo knjig – ne zgolj z otroškimi in vzgojnimi – dosežemo odrasle. Spodbujanje družinskega branja prispeva tako k bralni vzgoji otrok kot k bralni kulturi odraslih!  
2. Spodbujanje družinskega branja je v skladu s cilji in načeli Kurikula za vrtce:

· eden od ciljev Kurikula za vrtce je namreč izboljšanje informiranja in sodelovanja s starši, 

· med načeli vertikalne povezanosti oz. kontinuitete je na prvem mestu povezanost med družino in vrtcem, 
· poleg tega je v Kurikulu tudi posebej načelo sodelovanja s starši,

iz katerega lahko povzamemo, da je tudi na področju jezika, kamor sodi bralna vzgoja, sodelovanje med vrtcem in starši pomemben vidik kakovostne predšolske vzgoje, saj prispeva k ustreznemu dopolnjevanju družinske in institucionalne vzgoje; tudi tu je pomembno, da vrtec staršem nudi storitve, ne pa posega v njihovo sfero zasebnosti; starši imajo pravico sodelovati pri načrtovanju dela in življenja v vrtcu; starši morajo biti obveščeni o tem, katere dejavnosti potekajo v vrtcu.

· našteti cilji in načela o sodelovanju vrtca s starši se prepletajo na področju jezika skorajda z vsemi cilji, med dejavnostmi za otroke od 1. do 3. leta in od 3. do 6. leta je določena vloga odraslih, torej tudi  vloga staršev.

3. Nekaj napotkov staršem 

Le-te posredujemo na bolj „kramljajoč“ način, kot se boste najbrž pogovarjali s starši.

V nadaljevanju smo pripravili tudi bolj strukturirane nasvete, kaj brati otrokom v posameznih starostnih obdobjih, in obsežen seznam priporočenih knjig za posamezna starostna obdobja otrok.
Te napotke boste uporabili vzgojitelji v vrtcih pri delu s starši, ki jih nagovarjate k branju svojim otrokom. Nekaj napotkov  o tem, kako in kaj brati otrokom v predšolskem (in zgodnjem bralnem obdobju), da bi jih jih vzgojili v bralce za vse življenje, je zbranih na zgibanki Otrok-branje-odrasli (Društvo Bralna značka Slovenije – ZPMS, 2011), ki jo razdelite staršem, najbolje na roditeljskem sestanku, kjer jim boste na kratko tudi predstavili pomen branja za otroka in pomen družinskega branja. 


Namenjeni so predvsem tistim staršem, ki sami ne berejo, bi pa radi brali svojim otrokom in skupaj z njimi. Toda vedeti je treba, da starši, ki ne berejo, tudi zaradi teh napotkov najbrž ne bodo začeli brati svojim otrokom. Tem staršem je treba ponuditi konkretne izkušnje z branjem in bralnimi gradivi.

Starši, predvsem tisti, ki sami ne berejo, pogosto potrebujejo zelo konkretne napotke, kdaj začeti brati svojim otrokom ter kaj in kako brati. Potrebujejo tako zelo osnovna navodila in izkušnje, da se vzgojitelji in knjižničarji včasih sploh ne pomislimo nanje. Kdor namreč bere, te stvari spontano počne, medtem ko tisti, ki ne bere, zanje preprosto ne ve.
3.1 Pomen branja za otroka 

Staršem na roditeljskem sestanku in v pogovorih povemo, da branje ugodno vpliva na otrokov vsestranski razvoj. Spodbuja njegov jezikovni in intelektualni razvoj, razvoj domišljije in bogati čustveno življenje, bogati besedni zaklad, širi obzorje po različnih področjih znanja. Branje pravljic in drugega leposlovja jih senzibilizira za estetsko doživljanje književnosti, uporaba poučne literature jih navaja na knjigo kot vir informacij in znanja.

Vsi starši bodo razumeli, če jim povemo, da imajo otroci, ki smo jim brali v predšolskem obdobju, kasneje v šoli boljši učni uspeh. Poudarimo tudi, da branje poglablja čustvene vezi med otroki in odraslimi; toda mi bomo morali organizirati možnost, da starši dobijo tovrstno izkušnjo.

Starši pogosto sprašujejo, kdaj je pravi čas, da začnejo z branjem otrokom oziroma se branijo, da je otrok za to dejavnost še premajhen. Nikoli ni prezgodaj, da začnejo brati svojim otrokom, saj je znanstveno dokazano, da že v prenatalnem obdobju na otrokov razvoj ugodno vplivajo petje, pogovor in branje. Prav gotovo pa naj se vse od rojstva z otrokom pogovarjajo, se igrajo bibanke, ko ga negujejo, mu pojejo uspavanke, ko ga umirjajo, in podobno. Govorijo naj mu čimveč; povedo naj mu kakšno pesem in kratko pravljico; otrok sicer še ne razume, čuti pa melodijo in ritem, prepoznava glas staršev ter čuti njihovo nežnost in ljubezen. V ljudskem slovstvu je veliko preprostih otroških pesmic (izštevank, nagajivk, prstnih iger, igrivih in nonsesnih rimank ipd.) in nežnih uspavank, kar ravno dokazuje, da so se starši (predvsem matere, ker so se več ukvarjale z otroki) že nekdaj zavedali, da je otrokom za razvoj potrebna tudi živa govorjena beseda, ne le hrana in osnovna nega. Starši naj svojim otrokom povedo in zapojejo, kar pač nosijo v svojem spominu in v srcu. Pomembno je to, da otroku govorijo oz. se pogovarjajo z njim. Včasih je celo lažje povedati kratko pravljico ali povzeti skupni dan v preprosto zgodbo. 
Starše opozorimo, da nikakor ni dovolj, če otroku predvajajo le zgoščenke z glasbo (na trgu se pojavljajo zgoščenke s posebno pomirjujočo glasbo za dojenčke in malčke), ga puščajo v prostoru, kjer je prižgan radijski ali televizijski sprejemnik, ali ga posadijo pred računalnik. Nič ne more nadomestiti živega stika ljubečega odraslega, ki poje, govori in se pogovarja z otrokom! Govorjena beseda in ljubeč odnos sta pogoj za t. i. praestetski doživljaj, ki je osnova za otrokovo kasnejše estetsko doživljanje besedne umetnosti. Zgolj prepuščanje otroka televizijskemu sprejemniku pa ima škdodljive posledice za otrokov razvoj; na to opozarjajo raziskave, predvsem med otroki iz določenih slojev v ZDA. 

3.2 Načini branja in bralna gradiva za otroke v predšolskem obdobju
Igralne knjige predstavljajo otroku prvi stik s knjigo in literaturo. Starše opozorimo, naj otroku, ki je star okrog pol leta in mu dajejo v roke različne igrače, ponudijo tudi različne igralne knjige (iz pralnega blaga in lesa, kartonke ipd.). Le-te ga lahko spremljajo celo v kopalni kadi, v igralnici ... ali v postelji. Toda te knjige-igrače so take kot vse druge igrače, če se skupaj z otrokom z njimi ne poigra odrasli, ki poimenuje predmete, osebe, pojave in dogodke na slikah/podobah v knjigi. Otrok tako sčasoma poveže vidno in slušno podobo besede s predmetom, ki ga predstavlja; to je, povedano zelo preprosto, prazačetek branja. 
Starši naj otroka pred spanjem umirjajo s pripovedovanjem o minulem dnevu in pripovedovanjem kratke pravljice. Predlagajmo staršem, da otroka primejo za roko in mu povedo pravljico, ki se je spomnijo iz svojega otroštva; svojemu otroku naj povedo zgodbice, ki so jih njim pripovedovale njihove mame ali pa naj si kratko zgodbico izmislijo tisti hip za svojega otroka. Lahko pa mu na primer iz knjige iz blaga preberejo pravljico za lahko noč, zaprto knjigo – blazino pa mu položijo pod glavo. Karkoli od tega naj se dogaja v ljubečem intimnem okolju kot nežen varen prehod iz otrokovega budnega obdobja v spanje. Tisti starši, ki so jim v otroštvu pripovedovali pravljice za lahko noč, bodo takoj vedeli in želeli, da s svojimi otroki doživljajo takšne večere. 
Staršem bomo v vrtcu skupaj z njihovimi otroki že v jaslih pripravili srečanje, kjer bomo njim in njihovim otrokom v naročju pripovedovali preproste kratke pravljice in peli nežne pesmi. Večina staršev bo opazila ugodje svojih otrok ob tem in si bodo (skorajda ljubosumno) zaželeli, da takšno ugodje tudi oni, ne le vzgojiteljica, ponudijo in delijo s svojim otrokom. 

Najprimernejše knjige so slikanice: otroka imamo v naročju ali tesno ob sebi in mu beremo ali pripovedujemo tako, da hkrati skupaj opazujemo ilustracijo. Takšno branje je pravzaprav najbolj primerno vse predšolsko obdobje. Beremo mu toliko časa, dokler mu je prijetno. Enoletnemu otroku običajno le nekaj minut; z vsakim mesecem starosti pa se podaljšujejo minute, ko je otroku ob knjigah in branju prijetno. To je odvisno tudi od tega, ali je otrok živahen ali mirnejši, potem od tega, če je v družini s starejšimi otroki, pa jim straši berejo vsem hkrati, ali če je v vrtcu v skupini z več otroki. Svoje opravi navada; če otrokom vztrajno beremo vsak dan nekaj minut, mu pač privzgojimo potrebo po tovrstnem doživljaju. 

Majhni otroci branje samo poslušajo le nekaj minut, toda poslušajo tudi, če obenem počnejo kaj drugega, npr. se plazijo, stiskajo k sebi medvedka, objamejo starše. Otrok se med branjem tudi oglaša in želi kaj povedati. Nekaterim staršem je treba povedati, da branje otroku zelo pogosto pomeni pravzaprav pogovor z njim. Če otrok med branjem sprašuje in pripominja, pomeni, da sledi, razume in sodeluje. Zato povejmo staršem, da branje branje majhnim otrokom pomeni, da skupaj otrokom opazujemo ilustracije, se pogovarjamo, beremo besedilo, razlagamo otroku neznane besede, povezujemo z otrokovimi doživetji in podobno. Otroka sčasoma aktivno vključimo v branje z vprašanji, z napotki, naj kaj poišče na ilustraciji, spodbujamo ga, da ponovi besedo, obrne list v knjigi ipd. Majhen otrok posluša in sodeluje »s celim telesom«, posnema, kar sliši, od ugodja nas objame, ker mu beremo, ipd. 
Zelo učinkovito je, če na skupnih srečanjih s starši in otroki vzgojiteljice v vrtcu ali knjižničarke v splošni knjižnici berejo otrokom in sledijo njihovim odzivom, jih vključujejo na različne načine, pa bodo starši videli in doživeli, kaj vse vključuje branje otrokom v predšolskem obdobju. Pri tem bodo imele vzgojiteljice včasih, ob prvih tovrstnih srečanjih težave s starši, ki bodo poskušali umiriti svoje otroke in pripraviti otroke do tega, da bodo poslušali. Vzgojiteljice naj prosijo starše, da se sprostijo in pustijo otrokom, da se spontano odzivajo. Počasi, korak za korakom, bodo starši spoznali in doživeli, kaj je branje otrokom v predšolskem obdobju. Tudi sami bodo začeli uživati in želeli bodo na podoben način uživati z otrokom tudi doma, ne le na občasnih srečanjih v vrtcih ali v knjižnici.

Zelo pomembno je, da starši redno, vsak dan berejo svojemu otroku. Naj jim ne bo škoda časa in naj berejo vsak dan nekaj minut, 10 minut in več, odvisno od starosti in želja otroka. Omejijo naj čas za gledanje TV, da bodo imeli miren čas za branje. Omejijo naj igre na računalniku in razporedijo tudi druge dejavnosti tako, da bodo imeli starši in otroci skupni čas za branje, užitek ob knjigah in skupni pogovor. Vzeti si čas in brati otroku, pomeni vzeti si čas zanj, se ukvarjati z njim, mu nuditi užitke ob uhajanju v domišljijske svetove in veselje ob usvajanju znanja. 

Televizija, računalnik in drugi mediji so koristni; toda povejmo staršem, da je glasno branje, pogovor z otrokom, ukvarjanje z njim nenadomestljivo! Prepuščanje otroka televiziji, ki začne igrati vlogo varuške, pa ima v otrokovem razvoju usodne posledice, kar je dokazano in poznano.

Branje otroku v predšolskem obdobju obogatimo z različnimi dejavnostmi, ki še dodatno prispevajo k senzibilizaciji za književnost, spodbujajo jezikovni in intelektualni razvoj, razvijajo interes za različna področja, prispevajo k razvoju bralnih navad in … bogatijo preživljanje skupnega časa. Gre za vrsto dejavnosti ob branju, o katerih pa staršem ne bomo govorili na takšen način in jih tudi ne bodo izvajali tako, kot se to strokovno in z vsem didaktičnim inštrumentarijem dogaja pri komunikacijskem modelu poučevanja književnosti v šoli in deloma že tudi v vrtcu. 
Starše opozorimo oz. jim na skupnem srečanju pokažemo nekatere dejavnosti, ki jih bodo izvajali po svoji presoji, predvsem pa po svojih željah in zanimanju svojih otrok. Predlagamo jim, da se po branju (in že med njim!) pogovarjajo in spodbujajo otroka k temu, da besedno, gibalno, likovno ali kako drugače podoživi in izrazi doživetje ob prebranem. Tudi doma, v družinskem krogu, naj na primer po branju rišejo risbice, z gibi pokažejo, kaj so počeli junaki v pravljici, uprizorijo pravljico z igračami in podobno. Starši se skupaj z otrokom igrajo z glasovi, črkami in besedami, skupaj z njim si izmišljajo zgodbe in pravljice, tudi doma naredijo svojo knjigo: starši zapišejo, kar so si skupaj z otrokom izmislili, otrok ilustrira. Starši otroku pripovedujejo zgodbe in pravljice iz svojega otroštva, pripovedujejo svoje spomine, pripovedujejo dogodke iz otrokovega življenja od rojstva, celo pred njim, in pri tem si skupaj ogledujejo družinski album ipd. Toliko prijetnih reči je možno početi; predvsem v družinah z več otroki so te dejavnosti lahko zelo živahne in pestre! 

Hkrati pa staršem povemo, da nikakor ni nujno, da vsako branje nadaljujejo z nekimi dejavnostmi. Najbolj pomembno je, da skupaj berejo in pri tem uživajo! Doma, v družini, je branje zagotovo in predvsem vir skupnega veselja in zadovoljstva!

Starši naj otrokom berejo tako leposlovno kot poučno literaturo, saj k razvoju bralnih navad prispeva branje različnega bralnega gradiva in tiskanih sporočil ob različnih priložnostih: zato naj starši otroku berejo poleg slikanic tudi revije, propagandno gradivo, zgibanke ipd. Daljše zgodbe naj berejo v nadaljevanjih; branje v nadaljevanjih oz. branje posameznih pravljic iz zbirk (debelih knjig!) lahko še prav posebno motivira za poslušanje in branje, saj izhaja iz doživetja ugodja ob prejšnjih branjih. Berejo naj mu vse literarne vrste in zvrsti; seveda pa ni treba, da starši razmišljajo o literarni teoriji, preprosto naj berejo otroku, kar ga zanima, v čemer uživa, in ne nazadnje predvsem to, v čemer tudi sami uživajo! 

Za področja, ki otroka zanimajo, naj starši uporabljajo poučne knjige, priročnike, atlase, enciklopedije idr. S poučnim gradivom otroku tudi vzbujajo zanimanja za različna področja. Kadar otrok sprašuje, naj starši posežejo po priročnikih; ko iščejo odgovore, otroka navajajo, da je knjiga vir informacij in znanja. Mnogo priložnosti je, ko starši in otroci skupaj uporabljajo knjige in pri tem otrok spoznava funkcionalnost branja, se uči kritično vrednotiti informacije in podobno. S pomočjo knjig se odpravijo na izlet, dopolnijo znanje s sprehoda v naravo, delajo različne poskuse po navodilih ipd. V knjigah poiščejo ideje za likovne dejavnosti, vrtnarjenje, praznovanja, družabne igre itd. Skupaj z otrokom npr. pogledajo v kuharsko knjigo, kadar potrebujejo recept, v zdravstveni priročnik za nasvet itd.; nobena knjiga ni pretežka za otroka, če je ob njem odrasli; priročnik uporabljajo odrasli, otrok opazuje in »pomaga« pri iskanju. 

Skupaj z otrokom iščejo informacije v telefonskem imeniku, slovarju tujk, atlasu sveta itd.; berejo navodila za uporabo z z ovitka zdravil, čistil, hrane; pokažejo mu, da preberemo, kako dvigniti denar iz bankomata, kdaj pripelje naš mestni avtobus, kje presedamo na potovanju z vlakom, koliko stane bencin … Starši naj otroku berejo napise na stavbah in plakate ter mu razložijo, kaj pomenijo; berejo mu podnapise TV oddaj in filmov, navodila pri delu z računalnikom itd. Številne so priložnosti za branje, kjer otrok spoznava, kako življenjsko nujna in potrebna zmožnost je branje: vsak dan in ob različnih priložnostih nas namreč obkrožajo različna besedila, ki jih beremo, da se znajdemo in smo učinkoviti. 
Tako se v predšolskem obdobju otroku utrjujejo različne bralne izkušnje, ki prispevajo k oblikovanju bralnih navad: Branje umetnostnih besedil nudi estetski užitek, ugodje, uhajanje v domišljijske svetove ipd. Branje informacijskih besedil omogoča dostop do najrazličnejših informacij in znanja, branje je koristno in nam je koristno.
Katere knjige brati otroku v predšolskem obdobju? Na slovenskem knjižnem trgu je velika ponudba knjig, med katerimi je zelo veliko otroških knjig, tako leposlovnih kot poučnih, slovenskih in prevedenih. Pa vendar je težava v tem, kako v tolikšni produkciji izbrati kakovostne knjige, knjige z določeno temo in podobno. Izbira je težavna predvsem za tiste starše, ki sami ne berejo. Povejmo in pokažimo jim, naj berejo pravljice, zgodbe, pesmi in uganke, zgodbe v nadaljevanjih, poučne knjige. Starše seznanjajmo s knjigami, ki jih trenutno beremo in uporabljamo v skupini.  Svetujemo jim, da v vrtcu vprašajo za nasvet po ustreznih knjigah. Morda bomo v vrtcu organizirali strokovno predstavitev novih otroških knjig (knjižničarja iz bližnje splošne knjižnice ali kakega drugega strokovnjaka). Najbolje pa je, da se dogovorimo z najbližjo splošno knjižnico in gremo skupaj s starši in otroki na prvi obisk, kjer knjižničarka starosti otrok primerno predstavi knjižnico, gradivo in dejavnosti.
Starše spodbujamo, da včlanijo otroka v splošno knjižnico (praviloma za otroke do 15. leta ni članarine), da bodo imeli na voljo dovolj bralnega gradiva; poleg tega knjižnice izposojajo tudi AV gradivo, cedeje idr. Spodbujajmo jih, da redno skupaj z otrokom obiskujejo knjižnico, da si otrok tudi sam izbira knjige in drugo gradivo. Skupaj naj obiskujejo posebne prireditve za otroke v knjižnici: ure pravljic, igralne ure s knjigo, razstave ipd. S knjižničarji se lahko posvetujejo, katere knjige priporočajo otroku.

Prav tako je pomembno, da starši skupaj z otrokom obiščejo knjigarno in mu vsaj občasno tudi kupijo knjigo, ki si jo želi. Pomembno je, da otroku knjige darujejo ob praznikih, rojstnih dnevih novem letu ipd. Otrok naj knjigo in branje doživlja kot darilo! Zelo pomembno je, da ima otrok nekaj čisto svojih knjig v družinski knjižnici oz. knjižno polico s svojimi knjigami v otroški sobi.

Vsaj občasno naj si starši skupaj z otrokom ogledajo lutkovno predstavo, obiščejo gledališče, kino, opero ali balet; predstave povežejo z branjem, če so uprizorjene po literarnih predlogah; risanke in igrane filme na TV povežejo s slikanicami in literarnimi predlogami, poljudnoznanstvene oddaje s poučnimi knjigami ipd. 

3.3 Predšolska bralna značka 

Da bi spodbujali družinsko branje, lahko v vrtcu - poleg rednega branja otrokom in uporabe knjig ob različnih priložnostih - izvajamo predšolsko bralno značko ali kak drug bralni projekt, s katerim starše močneje spodbujamo k družinskemu branju. Vzgojiteljica na roditeljskih sestankih in ob drugih priložnostih starše opozarja na pomen branja in jih spodbuja k branju. Lahko povabi strokovnjaka, ki bo predaval o pomenu branja in predstavil kakovostne knjige staršem in vzgojnemu kadru v vrtcu. Občasno pripravi skupne delavnice, kjer bere otrokom in staršem hkrati, starši uporabljajo priročnike za izvedbo različnih dejavnosti ipd. Pozanima se, kaj se za dvig bralne kulture dogaja v domačem kraju, krajevni skupnosti ipd.; poveže se z morebitnimi projekti in prireditvami oz. jih spodbudi. 
V nekaterih vrtcih, ki so precej oddaljeni od splošne knjižnice in imajo dovolj knjig, organizirajo izposojo otroških knjig tudi na dom. Ponekod organizirajo izposojo bralnih nahrbtnikov, v katerih so npr. 2-3 otroške knjige in ena vzgojna knjiga (ali vsaj fotokopiran članek) staršem v pomoč ter spodbudo (te knjige so lahko z različnih vzgojnih področjih in problemih, morda pa tudi o pomenu branja za otroke).

Svetujemo, da se pri spodbujanju družinskega branja povežete z Društvom Bralna značka Slovenije –ZPMS, ki nudi strokovno pomoč, motivacijsko gradivo, družinske bralne delavnice, izobraževanje vzgojiteljev, sezname otroške in sezname strokovne literature in morda še kaj pod skupnim imenom Predšolska bralna značka.
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