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SPOMINSKI UTRINKI NA NEKATERE POMEMBNE OBLETNICE PISATELJEV
V 57. LETU BRANJA ZA BRALNO ZNAČKO

BRALNA ZNAČKA TUDI V NOVEM ŠOLSKEM LETU

Bralna značka ima za sabo že 56 let. To je najstarejša, a še vedno najbolj učinkovita oblika spodbujanja branja. Branja kvalitetnih mladinskih knjig.

Rojstni kraj BRALNE ZNAČKE  je na Prevaljah, kjer sta zamisel uresničila prof. Stanko Kotnik ter pisatelj in neumorni organizator Leopold Suhodolčan. Sprva je vsaka značka imela svoje ime – največkrat po pisatelju, ki je bil vezan na določeno pokrajino. Zato imamo že dolga leta navado, da se ob pomembnih življenjskih obletnicah spomnimo nekaterih pisateljev, pa čeprav niso pisali samo mladinskih del.

V rubriki 
SPOMINJAMO SE JIH

bomo obudili spomin na 110. obletnico smrti Simona Gregorčiča, 120. obletnico smrti Janka Kersnika, 130-letnico rojstva Josipa Ribičiča in 11o-letnico rojstva še vedno priljubljenega pisatelja Antona Ingoliča.

Pesnik SIMON GREGORČIČ

(Vrsno pri Kobaridu, 15. X. 1844 – 24. XI. 1906) je najbolj poznan po domovinski pesmi Soči; ko je izdal svojo prvo pesniško zbirko Poezije, jo je ljudstvo sprejelo za svojo in je dobila laskavi naziv ZLATA KNJIGA POEZIJE. Velikokrat je opeval goriško pokrajino, zato je dobil vzdevek GORIŠKI SLAVČEK.

Še ena posebnost: Številne Gregorčičeve pesmi so zaradi blagoglasnosti  PONARODELE – Njega ni, Izgubljeni cvet, Kako srčno sva se ljubila, Veseli pastir – ostalo je besedilo, z melodijo pa pesem živi iz roda v rod.

Pisatelj JANKO KERSNIK

(Brdo pri Lukovici, 4. IX. 1852 – 28. VII. 1897) je bil odličen poznavalec kmečkega življenja, hkrati pa je v slovensko književnost uvedel malomeščansko življenje. Med deli iz kmečkega življenja so najbolj poznane Kmetske slike, med njimi še posebej Mačkova očeta in Kmetska smrt, medtem ko je iz malomeščanskega življenja najbolj poznano delo Jara gospoda; po tem delu je bil posnet tudi film z odličnimi igralci.

Pisatelj JOSIP RIBIČIČ

(Baška, 3. XI. 1886 – 7. VI. 1969) se je ves posvetil mladinski književnosti, zaslužen pa je tudi kot sourednik Cicibana in ustanovitelj založbe Mladinske knjige. Cele generacije bralcev so zrasle ob njegovem  Miškolinu; dodajmo še nekaj del: Čurimurčki, Črni muc vasuje, Nana, mala opica, Moja mlada leta. Je avtor številnih mladinskih iger; v živalskem svetu je odkrival enaka pravila, kot vladajo v svetu ljudi.

Pisatelj ANTON INGOLIČ

(Spodnja Polskava pri Slovenski Bistrici, 5. I. 1907 – 11. III. 1992) spada med večno brane pisatelje; zaslužen je za širjenje bralne značke, saj skoraj ni šole, ki je ne bi obiskal, pri tem pa mladim odkrival ozadja svojih del. Pisal je za mlade in manj mlade bralce; najbolj poznana dela so Udarna brigada, Deček z dvema imenoma, bralci so nadvse uživali ob delu Tajno društvo PGC, pritegnila jih je Potopljena galeja. Pisal je tudi za odraščajočo mladino – Mladost na stopnicah, še posebej pa je bralce navdušila Gimnazijka, ki je do danes ohranila svežino; zanjo je med prvimi dobil priznanje ZLATA KNJIGA.

Meja med rubrikama SPOMINJAMO SE JIH in 
UMETNIKI SEZONE

je samo v letnicah rojstva – odrasli temu rečemo EMŠO; za vsa imena želimo, da bi se vsaj ob jubilejih spomnili zaslužnih pisateljev, predvsem pa BRALI njihova dela.

Med UMETNIKI SEZONE se bomo spomnili 90-letnice rojstva pisatelja Smiljana Rozmana in akademske slikarke Ančke Gošnik Godec, 80-letnice rojstva pisateljice Polonce Kovač, 10. obletnice smrti pisatelja Miha Mateta in 70-letnice rojstva vsestranskega ustvarjalca Milana Dekleve.

Pisatelj SMILJAN ROZMAN (Celje, 28. I. 1927 – 15. III. 2007) je velik del svojega ustvarjanja namenil otrokom in mladostnikom. Za njegova dela je značilen humor – to imajo mladi bralci radi – hkrati pa uporablja  elemente pustolovskih zgodb. Lahko izbirate med številnimi deli: Teden ima sedem dni, Čudežni pisalni strojček, Reporter Tejč poroča, Lov za ukradenimi milijoni, Sin Martin, Martin fantalin, Ta glavna Urša. Tudi Smiljan Rozman je napisal več radijskih in televizijskih iger.
Akademska slikarka ANČKA GOŠNIK GODEC (Celje, 5. VI. 1927) pričakuje svoj visoki jubilej še vedno v ilustriranju; pravi, da ima za svoje delo rada mir, uživa ob glasbi, ne moti je, če zunaj dežuje ali je temno, ker je nočna ptica. V slikarstvu so še posebej pomembne barve; važno je, da jo v pravem trenutku prava barva prevzame. Narava ji vrača mir, vedno je čas za občudovanje, saj je njeno delo zelo povezano z naravo!
Mladi bralci, v knjižnici poiščite nekaj slikanic z njenimi ilustracijami – naj malo pomagamo: Ela Peroci: Muca copatarica, Kje so stezice, Za lahko noč. Ljudska: O treh grahih, Zlata ptica; Vida Brest: Ptice in grm; Kristina Brenkova: Babica pripoveduje, Osma dežela, Prigode koze Kunigunde. Branka Jurca: Snežaki v vrtcu; Tone Pavček: Marko na belem konju jaše, Radobesednice.

Pisateljica POLONCA KOVAČ (Ljubljana, 19. II. 1937) se je dokaj pozno podala v svet književnosti, nato pa se vsa predala mladinski književnosti. O svojem  delu je izjavila: »Svoje preproste zgodbe sem napisala iz čistega veselja, da iz zanimivega življenja, ki brbota okoli mene, zgnetem nekaj po svoje.« Obilna je njena žetev: Zverinice z Večne poti, Jakec in stric Hladilnik, Andrejev ni nikoli preveč, Deževen dan je krasen dan, Urške so brez napake, Težave in sporočila psička Pafija, O dveh občutljivkah, Zelišča male čarovnice, Kaja in njena družina, Mali medo, S pravljico na izlet. Prijetno branje!
Pisatelj MIHA MATE (Goriča vas pri Ribnici, 6. VIII. 1942 – 19. X. 2006) se je poslovil že pred desetimi leti, a se nam zdi, da še vedno slišimo njegov nasmeh, obarvan z govorico v otroških letih. Znano je razmišljanje: »Pisatelj je večni iskalec lepote, nemirni duh, ki se kar naprej sooča z neznankami življenja, ki pa jih ne more nikoli dokončno razvozlati. In zakaj naj bi jih? Saj bi bil svet brez nemirnega iskanja in hrepenenja po neznanem pust in siromašen.« Začel je z avtobiografsko prozo Leskova mladost, nato pa nadaljeval s stvarnim prikazovanjem življenja, marsikdaj pa je pisanje obogateno s pravljicami: Pobegle kolebnice, Bosopeta druščina, Kurja vojska, Škrlatna vrtnica, Papagaj Bine, Babica v supergah …

MILAN DEKLEVA (Ljubljana, 17. X. 1946) je v svojem osnovnem sporočilu pesnik in tudi prozaist za odrasle, ovenčan s pomembnimi nagradami; zanimivo pa je tudi njegovo delo za mladi rod: Pesmi za lačne sanjavce, Alica v računalniku, Naprej v preteklost, A so kremšnite nevarne? Je še avtor lutkovnih in radijskih iger (Bikec Ferdinand , Lenča Flenča, Totalka odštekan dan.) Pomembno je skrbel za mladi rod tudi kot urednik otroškega in mladinskega programa RTV Slovenija.

Dragi mladi bralci, tudi v novo šolsko leto – z BRALNO ZNAČKO! 

Društvo Bralna značka Slovenije – ZPMS,
                                      Jože Zupan, član programskega odbora
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