Damm, Antje: Obisk.     

Prev. Tina Mahkota. Ilustr. Antje Damm. Hlebce: Zala, 2015, 31 str.
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Elza je osamljena starejša ženska, ki se vsega boji, zato je ves čas doma in nikomur ne odpre vrat. Nekega dne pa Elzo obišče deček Emil, mali radovednež ... in Elzino življenje se spremeni ... ( 
Na hrbtni strani slikanice lahko preberemo tudi, da je to prva slikanica Antje Damm (rojena  1965 v Wiesbadnu), nemške pisateljice in ilustratorke, prevedena v slovenščino. Za njo je že prejela nagrado leipziški bralni kompas 2015. 

Ustvarjalka v slikanicah raziskuje življenjske teme, o katerih se rada iskreno pogovarja tudi s svojimi otroki. Pravi, da moramo otrokom pokazati nekaj zaupanja in potrpljenja, s tem tudi spoštovanja, in z njimi spregovoriti o vsem mogočem. 
	Spodbude za branje:
· Z otroki v predšolskem in zgodnjem bralnem obdobju prelistamo slikanico, opazujemo ilustracije in skušamo ugotoviti, kaj se je zgodilo gospe Elzi. Otroke spodbujam, da pripovedujejo ob ilustracijah.

· Še posebej jih opozorim na barve naslovnice, na prvi vezni list ... potem pa na vdiranje vse več barv do zadnjega veznega lista in na hrbtni strani. Kdo je narisan na naslovnici? In kdo na hrbtni strani?

· Otrokom preberem besedilo. Preberejo ga tudi otroci, najprej vsak sam tiho, nato kakšen prostovoljec tudi na glas.

· Bodo po branju otroci spontano povedali še kaj?

· Morda se malo poigramo z jezikom: na katero črko se začenjata imeni Elza in Emil? Kaj pa, če bi se njuni imeni začeli s črko A? Bi bila morda Adam in Ana ali Amalija? Itd. Kaj bi še lahko priletelo skozi Elzino okno? Žoga? Papirnati zmaj?

Spodbude za nadaljnje branje:

· Otrokom povem, da je meni najljubša ilustracija v slikanici tale. Zakaj? (
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· Bi želeli, da jim takole še enkrat preberem slikanico? Morda katero drugo pravljico - katero?  (Če želijo in če povedo naslove, jim berem, seveda! Berejo tudi oni meni, na glas.) 
· Bi otroci želeli izdelati vsak eno papirnato letalo? Preberem jim pesem Daneta Zajca, ki med drugim pravi, da »Na papirnatih letalih nedosežno se doseže.« Kaj je tisto »nedosežno«, kar  je nehote, slučajno dosegel Emil s svojim papirnatim letalom?
PAPIRNATA LETALA

Na papirnatih letalih

se leti najtiše. 

Na papirnatih letalih

se leti najviše.

Na papirnatih letalih

se leti brez teže. 

Na papirnatih letalih

nedosežno se doseže.
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