Ogrizek, Maša: Gospa s klobukom. 
Ilustr. Tanja Komadina. Ljubljana: Mladinska knjiga, 2017. 115 str.
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Gospa Ljudmila, upokojena učiteljica šivanja in izjemno nenavadna gospa, se je s kovčekmobilom in Aro Bello odpravila na potovanje, polno zabavnih dogodivščin. /…/ 

http://www.emka.si/gospa-s-klobukom/PR/2285282
Na tej strani si lahko ogledamo tudi prvih 30 strani knjige v e-obliki.
	Spodbude za branje:
· Otrokom v 1. triletju zgodbo berem v nadaljevanjih (12 dni ().  V 3. ali 4. razredu se lahko dogovorim-o, da vsak dan en učenec doma prebere zgodbo in jo v šoli na kratko povzame. O vsaki zgodbi se sproti tudi pogovorimo.
· Ko z branjem končamo, se pogovarjamo o vsej »nadaljevanki«.  Ne postavljam toliko vprašanj, kot prisluhnem otrokom, kaj mi bodo sami povedali.  Se jim zdi gospa Ljudmila »čudna«, malo nenavadna? Katerega od drugih književnih junakov največkrat omenjajo in zakaj? Kaj jim je bilo najbolj všeč? So se ob branju zabavali?

· Spodbujam jih, da »naj« nadaljevanje preprosto dramatizirajo in uprizorijo.  Morda se otroci razdelijo v skupine in vsaka skupina uprizori drugo nadaljevanje?

· Morda bi »nadaljevanko« upodobili s preprostim stripom?



	
Spodbude za nadaljnje branje:
Primerjamo dve knjigi iste avtorice, ki sta z ilustracijami dveh ilustratorjev izšli pri dveh založbah skoraj istočasno: tole in Krasno zgodbo z ilustracijami Igorja Šinkovca ( Miš, 2017): http://www.bralnaznacka.si/index.php?Stran=43&srchStr=kras&idZalozba=-1&srchDst=naziv&bookID=1000 .
Spoznavamo pojme, kot so avtor-ica, ilustrator-ka, založba, slikanica – ilustrirana knjiga, beremo bibliografski zapis (kaj nam npr. pove število strani, kaj vsebinska gesla idr.)
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Ilustr. Tanja Komadina. Ljubljana: Mladinska knjiga, 2017. 115 str.
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· Knjiga je izšla pri založbi Mladinska knjiga (2017),

· ilustrrirala jo je Tanja Komadina,

· je ilustrirana knjiga (ilustracij je manj kot polovica obsega),

· primerna je za branje v nadaljevanjih.

· Idr.

Ogrizek, Maša: Krasna zgodba.  
Ilustr. Igor Šinkovec.  Dob pri Domžalah: Miš, 2017, 32 str.
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· Knjiga je izšla pri založbi Miš (2017),

· ilustriral jo je Igor Šinkovec,

· je slikanica (ilustracij je več kot polovica obsega).

· Idr. 

· Kolikor si otroci želijo, knjigi primerjamo tudi po vsebini, tematiki, sporočilu idr. Ne silim!

Pa vendar bi jih morda opozorila, kar je čutiti v obeh besedilih: da je avtorica občudovalka jezika: v Krasni zgodbi si doktor Knjigca izmišlja besede, ki jih njegov oče daje v krofe, skupaj z bratom Kodrom pa po kosilu sestavljata nesmiselne stavke; gospa Ljudmila v knjigi Gospa s klobukom pa vzame s seboj na potepanje tudi slovar tujk.


Mag. Tilka Jamnik
