McCarney, Rosemary: Vsak dan je Malalin dan.

Avtor: Rosemary McCarney in Plan International. Prev. Irena Miš Svoljšak. 
Dob pri Domžalah : Miš, 2016, 32 str.
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Yousafzai, Malala (1997-) - Dekleta - Izobraževanje -  Otroci – Ženske - Človekove pravice - Knjige za mladino - pogum / vrednote
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Slikanica predstavi Malalo, dekle iz Pakistana, borko za pravico deklet do izobraževanja. Bogato je  opremljena s fotografijami in napisana kot zbirka kratkih sporočil (pisem) deklet z vseh koncev sveta, ki pričajo o tem, kakšne ovire morajo premagati marsikje, da pridejo do izobrazbe. Malala jim je vzornica in voditeljica. Slikanica lahko prispeva k osveščanju, medkulturnemu razumevanju in sožitju. 
Več na domači strani založbe Miš: http://www.zalozbamis.com/knjiga/vsak-dan-je-malalin-dan/  
	Spodbude za  branje:

· Lahko jo berejo učenci 1. triletja: besedila je malo, fotografije so lepe in sporočilne; pogovarjamo se, učencem na atlasu sveta pokažem, iz katerih držav so dekleta ... Pogovarjamo se, zakaj je pomembno, da se učimo.   

· Učencem 2. in celo 3. triletja pa je slikanica lahko osnova za samostojnejše raziskovanje razmer po     svetu, ki predvsem dekletom še danes kratijo pravico do izobraževanja. Učenci pripravijo plakate in poročajo. Pogovarjamo se o pomenu izobraževanja in izobrazbe posameznika in družbe.


	             Spodbude za nadaljnje branje:

· Spoznavanje Malale Jusafzaj (1997), pakistanske aktivistke za pravico do izobraževanja žensk, najmlajše dobitnica Nobelove nagrade (2014). Na internetu je zelo veliko informacij, predvsem v angleščini. (Medpredmetna povezava s poukom angleškega jezika).  

· V slovenščino je prevedena knjiga: Malala Jusafzaj in Christina Lamb: Jaz sem Malala: deklica, ki so jo ustrelili talibani, ker se je zavzemala za izobraževanje. Prev. Ljubica Klančar. Tržič : Učila International, 2014. 315 str. 
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